

一位脱贫老人的临终嘱托： 党恩记心底 代代相传不忘记

本报讯 吃水不忘挖井人，脱贫不忘感恩。经过精准扶贫，郑州航空港区冯堂办事处马家村村民马长更的家里不但面貌一新，还走上了养羊致富路。在马长更弥留之际，他在病床上再三叮嘱侄子，要感谢帮扶人员。

3月31日，郑州航空港区冯堂办事处马家村村民马彦超手捧锦旗，送到了航空港区综合行政执法局局长秦新东的手中，替自己的伯父马长更完成了遗愿。

出生于1946年的马长更，曾是市级低保贫困户，2016年脱贫，一生未婚，无儿无女，独自生活，今年3月9日因病去世。

前几年，执法局驻村工作队进驻马家村后，发现马长更家里房屋简陋，雨天漏水，没有院墙和厨房，连个像样的厕所都没有，收入主要靠1.2亩地，生活很拮据。

“马长更家住村西头，我们每次进村，

总是先到他家。”驻村工作队第一书记赵原亮说，几年来，局长秦新东和三任驻村第一书记（连震海、马俊龙和赵原亮）对马长更都倍加照顾。

驻村工作队给马长更修缮了房屋，新建了厨房、厕所，还盖了气派的门楼，安装了红色木大门，送去了电视机、餐桌、餐椅和锅碗瓢盆，甚至还送去了被褥等，让马长更的家焕然一新。

“你现在年纪大了，干不了很重的农活，不如搞养殖。”在秦新东的建议和驻村工作队的协调下，马长更的羊圈建了起来，工作队还给他送来了3只种羊。

在工作队带动下，马长更对养羊非常上心。“喂食、铲圈，他不怕脏不怕累，特别是在母羊生产时，他整夜都守在羊圈里。”马家村支书冉云省说。

马长更从种植到养殖，羊存栏最多的

时候达到了15只，年人均可支配收入达到2.2万元。

家里条件好了，有人给70多岁的马长更说起了媒。一名外来务工的单身老太太和马长更有一段短暂的“黄昏恋”，在村里传为佳话。

“党恩记心底，祖辈不忘记。在咱家最困难的时候，党和政府帮助咱们，不仅修缮房屋，还帮咱走上养殖脱贫致富路，咱永远不能忘共产党的恩情。”3月6日晚上，马长更躺在病床上再三嘱托侄子马彦超，自己已经没有机会对工作队表示感谢，让侄子一定要完成自己的心愿。

马彦超说，伯父去世后，他整理遗物发现了带着脱贫攻坚“爱心超市”标签的袜子、毛巾等物品。“清明节上坟时，我一定要把已经完成他心愿的事告诉他。”马彦超说。记者 王军方

新港办事处 开展农村乱占耕地 建房问题整治工作

本报讯 3月18日上午，郑州航空港区新港办事处召开农村乱占耕地建房问题整治工作“集中宣传月”活动部署会，对有关工作进行安排。

会上，办事处主任助理翟杰伟传达了上级部门关于耕地保护的政策，通报了办事处农房整治推进情况，宣读了“集中宣传月”活动方案。

办事处党工委书记路智永对工作提出三项要求：一是高度重视，要深刻认识到耕地保护的极端重要性；二是广泛动员，要积极组织开展好乱占耕地建房问题整治工作“集中宣传月”活动；三是压实责任，要切实落实好“长牙齿”的耕地保护硬措施。

会后，办事处各管区、各部门积极行动，发放宣传彩页200余份，张贴宣传标语、通告100多份，各村运用喇叭、广播等方式不间断播报耕地保护政策及乱占耕地建房“八不准”、制止耕地“非农化”、防止耕地“非粮化”等内容，开展了全覆盖、多层次、多样化、高密度的耕地保护政策宣传，增强了辖区群众保护耕地的责任意识和参与意识。

记者 王军方
通讯员 谢志海 薛明亮

新港办事处 柿吴村土地复耕 增加可耕地44亩



本报讯 “能力作风建设年”活动开展以来，郑州航空港区新港办事处柿吴村积极响应，党支部书记杨彩霞紧扣活动主题，带领村党员干部充分发挥基层优势，积极开展“我为群众办实事”实践活动。

针对村东机场二期建设遗留的边角地撂荒问题，村“两委”多次召开党员和群众代表会议，听取各方意见并最终形成广泛共识，决定由村集体自筹资金对零散的边角地进行平整复耕化“零”为整，同时，完善机井等配套设施，变荒地良田。经过此次土地复耕，村集体增加可耕地44.167亩，配备灌溉设施机井两眼。

随后，通过集体参股的形式将土地承包给个人进行花椒种植，收益按参股比例分配，拓宽了村集体经济收入渠道。

杨彩霞说，只要全村党员干部想群众之所想，急群众之所急，站在群众立场上看问题、想办法、广开思路、担当作为，乡村振兴的目标就一定能够早日实现。

记者 王军方
通讯员 高红霞 薛明亮 文/图

万人助万企

工资被拖欠 郑港办事处帮调解

本报讯 3月25日，郑州航空港区郑港办事处劳动监察办公室接到工人代表王小红、丁军亚投诉称，他们在航空港区一地下通道施工中，被拖欠2020年4月~5月工资24.8万元，多次上门和拨打电话到项目部讨要，至今未能支付。

郑港办事处劳动监察办公室立即抽调3名监察骨干力量成立案件工作组，按照工作程序与被投诉项目公司取得联

系，对案件进行调解。

在与投诉人和被投诉公司取得联系沟通后，劳动监察办公室人员为当事双方约定当日下午在郑港办事处劳动监察办公室进行调解。

投诉人对投诉内容进行了详细说明，并与被投诉公司手中的结算表和工人工资明细表进行对照落实，郑港办事处工作人员按照程序对案件进行详细询

问和记录。经调查落实，该地下通道施工项目已于2020年8月14日完工，项目负责人并没有及时发放工资。

基于事实存在，经郑港办事处工作人员耐心调解，双方当场达成一致意见，并签订了工资支付协议书。该地下通道负责人现场支付王小红、丁军亚等人工资24.8万元。

记者 王军方 通讯员 贺振广 马剑威

新港办事处督办显成效 工人被欠工资支付到位

本报讯 3月24日，郑州航空港区新港办事处劳动监察人员来到河南华电金源管道有限公司，对一周前该公司因为劳务外包公司拖欠工人工资问题处理落实情况

企业进行核实。企业负责人表示，涉事公司已于3月18日将拖欠的4名工人工资14.4万元全部支付到位，对办事处就相关问题的

协调处理工作表示感谢。

在3月中旬的欠薪治理工作排查中，新港办事处发现承接河南华电金源管道有限公司外包业务的一家劳务公司存在拖欠工人工资问题。

办事处劳动监察部门联合该企业分包部门土建环办多次上门协商交涉，经督促协调，最终，问题得到解决。

据了解，新港办事处继续高度重视欠薪治理工作，将其作为“万人助万企”活动的一项重要内容加紧推进，新港办事处党工委召开专题会议对工作进行安排，各部门积极到分包企业进行排查核查，早发现、早控制、早处理，依法有效维护劳动者合法权益，助力企业健康发展。

记者 王军方 通讯员 王秋理 薛明亮

银河办事处助力企业纾困解难

本报讯 3月18日上午，航空港区银河办事处党工委书记杨振国、副书记李震等到美创国际科技产业园、豫发锦荣信息科技园开展“万人助万企”活动，了解园区企业入驻情况、企业经营情况等，询问企业迫切需要解决的问题，帮助企业纾困解难。

美创国际科技产业园是以科技、服务企业为主的新型现代化园区，现已完成120多家生物医药、电子信息、工程检测等企业招商入驻。豫发锦荣信息科技园是以新一代信息技术为主导产业的综合性现代化产业园，浪潮计算机、晶拓钻石、柯力传感器、精诚能源等15家高新企业已入驻生产。

杨振国了解了两个园区开发建设、招商运营、园区企业等情况，围绕招商引资、企业发展、人才招聘、出行生活、公共



服务等问题进行了探讨，并深入了解了园区运行模式、实际困难和发展目标。

杨振国结合办事处实际，就全面服务企业发展、优化营商环境等对美创国际科技产业园、豫发锦荣信息科技园提出了意见建议。针对公司反映的问题和

短板，李震和经济发展办公室立即进行整理汇总，会同相关部门研究整改、解决方案，指定专人跟进落实，积极为辖区企业发展提供坚实保障。

记者 王军方
通讯员 李雅峰 文/图